

經約88萬高級技工人

汪洋出招留人才 打破廣東產業轉型瓶頸

香港文匯報訊(記者 唐苗苗、古寧 廣州報道)廣東省十一屆人大五次會議 13日在廣州開幕,代省長朱小丹在會 上作政府工作報告。報告應廣東省委書 記汪洋的建議,提到「將所有高級工以 上技術職稱外來務工人員88.3萬人列為 今年入戶城鎮對象」。對此,汪洋稱, 高級技工入戶,既解決了廣東提高產業 水平的瓶頸制約,也是與長三角、環渤 海等地區競爭的趨勢。

13 日下午舉辦的分組討論會上,汪洋在總結去年廣東工作成績和評價今年工 作部署時即興作對聯一副——上聯:2011黃華 華圓滿謝幕,下聯:2012朱小丹漂亮開局。橫 批:廣東唱紅。「朱是紅色,是比較吉慶的 顏色,中國人喜歡唱紅,所以我們開局好, 就能像今年的股市一樣,看好長紅。」

引導外來工勤學技術

對報告提到將外來務工人員積分入戶城鎮政 策適用範圍擴大至在粵務工城鄉勞動者,對在 申請入戶地長期穩定就業的外來務工人員給予 加分,將所有高級工以上技術職稱外來務工人 員88.3萬人列為今年入戶城鎮對象。汪洋説, 該項措施具有針對性和導向性,可以引導外來 務工人員努力學習技術,加快融入廣東。「對 我們來廣東務工的3千多萬人的年輕人來說, 到廣東學好技術可以成為廣東人,他們就會循 規蹈矩工作。就像很多人到美國有美國夢,如 果沒有這個夢,反正撈一把就走。」

只需高級技工證明即可入戶

吸引外來高級技工入戶城鎮,也解決了廣 東提高產業水平的瓶頸和制約。汪洋説: 「我們廣東的產業水平要發展關鍵是靠人…… 現在製造業不是裝備不好,而是工藝水平不 高,培養藍領,就解決了這些問題。」

汪洋説,吸引外來高級技工入戶城鎮,還為 廣東留住了人才,「把這些高級技工納入進 來,不讓他走,實際是我們和長三角、環渤海 競爭的趨勢。如果不留下他們,他們有技術, 他們可能不來,為什麼不來?因為來不了,比 如説回家轉戶,要把地交出來,他不願意交 地,他就不願意來。」汪洋建議,只要能證明 是高級技工,戶籍機關就可以給他辦入戶,不 需要任何檔案,將來還可以把這些高級技工納 入城市公租房對象,解決其住房問題。



形勢需要韌性維穩

等民怨依舊尖銳,此起彼伏的突發公共 事件和惡性群體性事件更是不斷刺痛公 眾神經。基層社會頻頻亮起的不穩定的 信號,顯示已步入現代化轉型深水區的 中國,正面臨持續發展的光明前景與困 難現實交錯局面。

觀

察

在這政治、經濟與社會壓力同時顯現 的敏感時期,涉及未來十年最高領導層 因素相互作用釋放於社會層面,將是其 治理能力的嚴峻考驗。

近年來,在 |穩定壓倒一切」的政治

社會風險,已成為橫亙於前路的一道

正確機制令穩定更持久

有政情專家認為,社會衝突並不必然 民主化,基層民眾繁複的利益訴求,是 這點上,廣東省年前妥善處置的「烏坎 事件」,或許可以成為未來中國社會管

突的機制上,這種穩定將會更堅實更持 , 積極迎接新形勢變遷的挑

香港文匯報記者

如是,何亂不能平息?何怨不能化 解?中國前進步伐何人能阻擋?中國改 革何人能逆轉?

粤各地技工缺口大

香港文匯報訊(記者 古寧、唐苗苗 廣州報 道) 廣東產業轉型升級正進行得如火如荼,但 也不得不面對隨之而來的一個尷尬,就是技術 工人尤其高級技術工人出現很大缺口。為吸引 技術人才,目前廣東部分地區的外來工積分入 戶政策已發生傾斜。

據稱,東莞剛完成初稿的人才入戶新政,就 主要是面向技工入戶。有業界人士透露,現在 東莞技工缺口很大,不少企業為找技工人才而 頭痛。 在日前舉行的廣東技工院校與省級產 業園區 (河源) 對接合作洽談會上,有知情人 士透露,未來5年河源對各類技工型人才的總 需求量至少在12萬人以上。目前,河源相關企 業各類技術人才缺口達20%。

業界人士指,通過讓外來工包括技工入戶享 受與廣東本地戶籍一樣的相關權利,才能實現 這些外來工在廣東真正融入。

人才住房政策 滬將大力改革

香港文匯報訊(記者 葛鎮慶、莊亞權 上海 **報道)**上海市長韓正在上海「兩會」上透露, 今年上海在人才的住房問題上將有一些特殊的 政策,並且「力度會很大」。

此前,住房問題一直是「兩會」代表、委員 關注的焦點。張雄偉代表昨日在小組討論時就 坦言,自己是上海引進的人才,但目前也還沒 有自己的房屋。「上海的公有產權叫經濟適用 房,當時出台很重要的一點,落戶上海戶籍年 限必須要7年以上,在居住地滿5年以上,這個 條件一下子就把很多人才排除在外了。」孫洪 林代表則希望,上海在大幅度放寬共有產權保 障房的准入標準時,可以考慮在戶籍限制上也 能有所放寬,以體現「同一個城市、同一個待

在與代表、委員交流中,中共中央政治局委 員、上海市委書記俞正聲也坦言,上海吸引人 才並留住人才的難度確實很大,因為上海各項 要素成本很高,特別是住房問題。

對此,韓正表示,今年上海對房地產調控的 力度還將繼續加強,但在人才問題上將有一些 特殊傾斜政策。他透露,共有產權房的門檻會 進一步大幅降低,另外,在上海工作達到一定 年限後,可以以優惠的價格購買房產。

據中新社13日電 中國國務院總理溫家 寶將於14日至19日對沙特、阿聯酋、卡塔 爾三國進行正式訪問並出席第五屆「世界 未來能源峰會」開幕式。此間專家分析, 溫家寶出訪海灣三國的意義遠超能源合作 範疇,將推動中阿全面互利合作,帶動中 國同海合會、阿拉伯國家和伊斯蘭世界整 體關係進一步發展。

中國前駐伊朗、阿聯酋大使華黎明表

示,當前西亞北非局勢發生巨大變化,敘 利亞、利比亞局勢走向引人關注,沙特、 阿聯酋、卡塔爾在阿盟中扮演了非常重要 的角色。此訪對加強中方同海合會關係、 同中東各國的關係,並就國際和地區問題 深入交換看法有很大意義。

專家:「能源之旅」説法片面

溫家寶此訪正值西方國家加緊制裁伊朗

之際,一些新措施涉及石油貿易。一些西 方媒體由此認為此訪是「能源之旅」,意 在「為應對可能出現的伊朗石油危機,強 化與海灣國家的能源聯繫」。中國國際問 題研究所所長曲星認為這種説法是片面 的,此訪意在全面提升與海灣三國合作的 水平、深度和廣度,其意義遠遠超出能源 範疇。

曲星指出,訪問期間中方將與沙特提升

戰略合作關係,與阿聯酋建立戰略夥伴關 係,合作關係的提升意味着雙方將在經 濟、政治、國際事務、人文、旅遊、教 育、文化等多領域強化合作。「中國與阿 拉伯國家的合作友好在1950年代就已開 始,那時候中國根本不進口一滴石油,將 中阿合作僅僅定位在石油上面,這是一種 偏見,西方的説法恰恰反映了他們把阿拉 伯地區當成石油供應地的心態。」

日相向華人拜年

香港文匯報訊 據媒體報道,日本首相野田 佳彥透過在日華文媒體,向在日華人祝賀新春 佳節。野田祝願在新的一年,中日關係進一步 發展,在日華人更加活躍、健康和充實。野田 佳彦是民主黨執政以來,第三位向在日華人祝 賀春節的首相。

世界第四大鈾礦 中企獲開採權

香港文匯報訊 據法新社消息,納米比亞競 爭委員會宣佈,它已經批准中國一家核能企 業收購一家擁有世界第四大鈾礦開採權的澳 大利亞礦產公司。在獲得這一批准後,中國 廣東核電集團(中廣核)的子公司Taurus Mineral 將得以收購澳大利亞鈾礦公司的控股權,而 後者擁有納米比亞中西部胡薩布鈾礦的開採 許可證。

這一許可也是中廣核和中非發展基金以9.79 億美元競購澳大利亞鈾礦公司第一大股東卡拉 哈里礦產公司的前提條件。總部設在倫敦的卡 拉哈里礦產公司擁有澳大利亞鈾礦公司42.7% 的股份。一旦成功收購卡拉哈里礦產公司,中 廣核將對澳大利亞鈾礦公司進行總值22億美元 左右的收購。

東盟10國聚京商南海

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道) 中國和東盟10國高官昨日聚首北京,參 《宣言》進展情況,重點討論推動《宣 言》框架下的務實合作事宜。

今年是《宣言》簽署十周年,中國外 交部稱,中方願與東盟國家共同努力, 開好此次高官會,抓住當前難得機遇, 維護南海務實合作勢頭,推動全面落實

《宣言》,促進南海和平穩定,造福各國 人民。去年底,為開展中國與東盟海上 加為期三天的落實《南海各方行為宣言》 務實合作、推動落實《宣言》,中方設 第四次高官會。據悉,會議將回顧落實 立了30億元人民幣的中國-東盟海上合

中菲第17次外交磋商

此外,中菲兩國14日還將在北京舉行 第17次外交磋商,就雙邊關係、加強務 實合作及共同關心的問題交換意見。同

時,雙方還將就妥善處理南海爭議,共 同維護南海地區和平穩定交換看法。

菲律賓外長羅薩里奧周二發表聲明, 呼籲和平解決有關南海出現的領土主權 爭端,並稱相關國家應通過聯合國海洋 法公約最終解決爭端。對此,中國外交 部回應稱,中國在南海問題上的立場是 明確的、一貫的。中方一直主張中菲雙 方在充分尊重歷史和國際法的基礎上, 通過協商和談判解決南海爭議。



訪。

香港文匯報訊 為表彰著名法籍華裔畫 家李自力在繪畫繼承和觀念革新方面作出 的藝術貢獻,以及在「和平文化」理念的 傳播與推廣方面做出的不懈努力,聯合國 教科文組織副總幹事弗朗西斯科 · 班德 林,13日在巴黎李自力的個人畫展開幕式 上,代表聯合國教科文組織,向李自力頒 發了「藝術終身成就獎」。

中國常駐聯合國教科文組織代表周家貴 參贊等出席了頒獎儀式和開幕式,並分別 發表了講話,對李自力的藝術成就給予了 高度評價。

李自力在聯合國教科文組織總部舉辦題 為《天 人 地——人間天堂香格里拉 心 中伊甸園普羅旺斯》的個人油畫作品展開 幕式當天,吸引了200多名嘉賓前來參觀

李自力,旅居法國20餘年。他曾就讀於 巴黎國家高等美術學院和巴黎大學,獲得 法國藝術理論博士學位,現為法國美術家 協會會員、聯合國教科文組織國際藝術家 協會會員,被視為「後印象主義當代派」 的開創者和領軍人物。他是聯合國教科文 組織的「和平文化」形象大使。

國緝捕。中國也是國際刑警組織

黄惠康説,在多邊領域,有國 際公約來打擊犯罪。在雙邊領 域,中方與一些國家簽訂打擊跨 國犯罪的雙邊條約,主要是刑事 司法協助條約和引渡條約。現在 還在談一類新的條約,叫移管被 判刑人員條約,即對在外國犯罪 的罪犯,可以移到國內看管羈

此外,中國還準備與外國締結 犯罪所得的返還與分享協定,目 的是要調動對方國家與中方合作 的積極性。

黄惠康特別提到,目前,中方 與美國、加拿大等國家之間的執 法合作日益加深,目的只有一 個,絕不能讓那些逃亡在外的貪 官和其他犯罪分子逍遙法外。

逍

香港文匯報訊 據中新網消息, 外交部條約法律司司長黃惠康, 做客中新網時談及打擊犯罪分子 官

外逃的話題,他強調,目前中方 與美國、加拿大等國家之間的執 法合作日益加深,目的只有一 個,絕不能讓那些逃亡在外的貪 官和其他犯罪分子逍遙法外。 黄惠康介紹,目前,國際社會 迫切需要通過合作打擊跨國犯 罪。在這方面,無論從條約的制 定,還是組建打擊跨國犯罪的機 構方面,都已經取得一些成就。 在國際公約方面,有聯合國反腐 敗公約,有聯合國打擊跨國有組 織犯罪公約,還有關於一些具體 類別的打擊犯罪公約。這些公約 給國家提供了通過合作打擊犯罪 的渠道、平台。 同時,在刑事執法方面,還有 國際刑警組織來聯合各個國家的 警察機構。比較常見的有一個叫 紅色通緝令,對於外逃的罪犯, 可通過發布外逃通緝令,進行跨 的成員。 擬締協定調動外國積極性